Итоги социально-экономического  развития

Ядринского района Чувашской Республики  

за январь-апрель 2018 года

По доходам консолидированный бюджет Ядринского района Чувашской Республики на 1 мая 2018 года исполнен в объеме 128,66 млн. рублей, в том числе по собственным  (налоговым и неналоговым) доходам – в объеме 43,9 млн. рублей, что составляет 104,7% к уровню аналогичного периода 2017 года.

Выше уровня аналогичного периода прошлого года поступление акцизов на нефтепродукты (105,3%),  налогов на совокупный доход (108,9%), налога на доходы физических лиц (101,9%), платы за негативное воздействие на окружающую среду (в 5,9 раза).

Объем безвозмездных поступлений составил 84,8 млн. рублей, в том числе возврат остатков средств республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 1,6 млн. рублей.

Расходы консолидированного бюджета Ядринского района Чувашской Республики на 1 мая 2018 года составили 128,64 млн. рублей, в том числе расходы на образование – 81,7 млн. рублей (63,5%), культуру – 12,2 млн. рублей (9,5%), жилищно-коммунальное хозяйство – 2,4 млн. рублей (1,9%), физическую культуру и спорт – 3,5 млн. рублей (2,7%). Консолидированный бюджет Ядринского района Чувашской Республики исполнен с профицитом 0,02 млн. рублей.
Эффективное управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами
На 1 мая текущего года в бюджет Ядринского района Чувашской Республики поступили доходы от управления муниципальной собственностью (муниципальным имуществом и земельными ресурсами) в общем объеме 3116,5 тыс. рублей, или 76,3% к соответствующему периоду прошлого года, в том числе:

- доходы от аренды земельных участков – 1479,0 тыс. рублей, или 92,0% к соответствующему периоду прошлого года;

- доходы от аренды муниципального имущества – 217,4 тыс. рублей, или 81,7% к соответствующему периоду прошлого года;

- доходы от приватизации муниципального имущества – 16,6 тыс. рублей;

- доходы от продажи земельных участков – 1087,1 тыс. рублей, или 51,7% к соответствующему периоду прошлого года;

- прочие поступления неналоговых доходов от управления и распоряжения муниципальным имуществом — 316,4 тыс. рублей, или в 3,0 раза больше по сравнению с  соответствующим периодом прошлого года.

Муниципальное имущество закрепляется за пользователями по договорам оперативного управления, договорам аренды, безвозмездного пользования и прочим договорам, предусматривающим переход прав владения и пользования муниципальным имуществом. Всего передано в аренду 25 объектов недвижимости  общей площадью 1709,8 кв.м. (эффективность передачи в аренду имущества составляет 96,0%, т. е. из 25 заключенных договоров аренды муниципального имущества - 24 договора заключены с учетом рыночной оценки).

В прогнозный план (программу) приватизации на 2018 год включены 3 объекта недвижимого имущества, реализация запланирована на 2-3 кварталы текущего года. 
Земельный фонд Ядринского района составляет 89751 га. Основную долю земельного фонда района занимают земли сельскохозяйственного назначения на  площади 60130 га. 

Одним из направлений деятельности по увеличению доходной базы бюджета от использования земельных ресурсов является работа по предоставлению  земельных участков гражданам и юридическим лицам в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное срочное пользование, по предоставлению земельных участков гражданам и юридическим лицам под строительство капитальных объектов, по формированию земельных участков для их дальнейшей реализации посредством торгов (аукционов).

Проведено 10 аукционов по продаже в собственность и аренду земельных участков, с торгов реализовано 288 земельных участков общей площадью 1112,4 га, без торгов предоставлено в собственность 8 земельных участков общей площадью 0,8 га, результате продажи которых в бюджет Ядринского района Чувашской Республики поступило денежных средств в общей сумме 1087,1 тыс. рублей, что составляет 51,7% к соответствующему периоду прошлого года.

В аренде находится 758 земельных участков общей площадью 13111,2 га. Доходы бюджета от аренды земельных участков составили 1479,0 тыс. рублей (92,0% к соответствующему периоду прошлого года).


Всего на территории района насчитывается 16655 собственников земельных долей. Количество невостребованных земельных долей - 7192 общей площадью 14841 га, что составляет 44,0% от общей площади земельных долей. По данным поселений проведена государственная регистрация муниципальной собственности на 7192 долей общей площадью 14841 га, что составляет 100%. Регистрация невостребованных земельных долей в муниципальную собственность поселений завершена.
Всего сформировано земельных участков из невостребованных земельных долей на 01.05.2018 года 12319 га, что составляет 83,0% от общего количества, а предоставлено 10616 га, что составляет 72,0% от площади зарегистрированных в муниципальную собственность земель.

В рамках реализации Закона Чувашской Республики от 01.04.2011 № 10 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» на территории Ядринского района поставлены на учет для получения земельных участков 316 многодетных семьи (171 - для ИЖС, ЛПХ (приусадебный) — 60, ЛПХ (полевой) — 58, для дачного строительства - 27). 226 многодетной семье, имеющим трех и более детей предоставлены в собственность бесплатно земельные участки общей площадью 67,9 га. Предоставление земельных участков многодетным семьям продолжается.

В ходе «народной инвентаризации» выявлено 127 земельный участков общей площадью 38,5 га, из них 116 сформировано и поставлено на государственный кадастровый учет (35,8 га), по 11 земельных участков проведена работа по межеванию земельных участков и вовлечению в хозяйственный оборот, все 11 земельных участков площадью 3,0 га — реализованы через аукцион. Из выявленных 127 земельных участков, 70 земельных участков находятся в частной собственности, в отношении них проведены действия муниципального земельного и (или) государственного земельного надзора. Активизирована работа по вовлечению в хозяйственный оборот 44 свободных земельных участков, собственники которых умерли и не имели наследников (в отношении 5 выявлены собственники (пользователи), а по 39 проведена работа по регистрации в муниципальную собственность в порядке наследования. По 2 участкам (0,4 га) направлены предложения о включении в Единый информационный ресурс. Один из которых включен в ЕИР для строительства многоквартирного жилого дома на территории г. Ядрин. 
Муниципальные закупки
За I квартал текущего года муниципальными заказчиками заключено контрактов и гражданско-правовых договоров на сумму 61,4 млн. рублей (АППГ – 74,2 млн. рублей), что на 17,2% меньше уровня аналогичного периода прошлого года. В том числе по результатам конкурентных процедур – на сумму 4,1 млн. рублей. Доля конкурентных закупок от общего объема закупок составила 6,7% (в АППГ – 29,0 %), что на 21,8 процентных пункта ниже по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.
Экономия бюджетных средств по итогам размещения заказов составила 310,3 тыс. рублей, или 7,02% (АППГ – 1,1 млн. рублей).
По результатам состоявшихся процедур с субъектами малого предпринимательства и социально ориентированными некоммерческими организациями заключены контракты на сумму 2,1 млн. рублей. Доля закупок у субъектов малого предпринимательства  составила 100,0% (в АППГ – 97,95 %), что на 2,05 процентных пункта выше к аналогичному периоду прошлого года.
Промышленными предприятиями района (без субъектов малого предпринимательства) за отчетный период отгружено продукции на сумму 868,9 млн. рублей, что составляет 121,6% к аналогичному периоду прошлого года (по ЧР – 108,5%). В структуре обрабатывающих производств доминирующее положение занимают организации по производству пищевых продуктов – 94,91%. Производство строительных материалов занимает 2,11%, машиностроение – 2,30%, текстильное и швейное производство-  0,68%.

Оборот организаций района (без субъектов малого предпринимательства) составил 1 млрд. 518 млн. рублей, что составляет 110,5% к соответствующему периоду 2017 года (по ЧР – 108,7%).
Сельхозтоваропроизводителями района за отчетный период произведено продукции на сумму 1 млрд. 196 млн. рублей и индекс физического объема составил  94,5%, в том числе сельхозпредприятиями и фермерскими хозяйствами произведено  продукции на сумму 597 млн. рублей 

        За январь-апрель текущего года  произведено скота и птицы на убой в живом весе по району в хозяйствах всех категорий 1183,4 тонн, или 99,7% к аналогичному периоду 2017 года,  в том числе  сельхозпредприятиями произведено 118,7 тонн (125,3%). Валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 11073,1 тонн, или 98,5%  к уровню аналогичного периода  прошлого года. В сельхозпредприятиях произведено молока  2287 тонн (104,0%). Увеличили производство молока фермерские хозяйства Юхтанова А.Н., Григорьева Д.В.

В сельхозпредприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах имеется 139 единиц  тракторов, 93 единиц культиваторов, 84 единиц сеялок и 133 единиц автомобилей.  Во всех сельхозпредприятиях и  фермерских хозяйствах идет подготовка к весенним полевым работам. Многие сельскохозяйственные товаропроизводители для пополнения оборотных средств  оформляют кредиты. На  1 мая хозяйствами закуплено 1339 тонн минеральных удобрений и 210 тонн дизельного топлива (60% от необходимого объема). Сельхозтоваропроизводители  работают по доведению семенного материала до кондиций и закупают семена высших репродукций. Семена заложены в достаточном количестве, из них 93,0% -  кондиционные. Одновременно идет подготовка техники к полевым работам. 28 мая  ОАО ПКЗ им.В.И.Чапаева первыми вышли на подкормку озимых. На 1 мая площадь подкормленных озимых составляет 182 га .
Уровень жизни и занятость населения
Среднемесячная номинальная заработная плата по организациям района за январь-март отчетного года составила 20563,1 рубля, или 119,8% к аналогичному периоду прошлого года (по ЧР – 27419,3 рублей, что составляет 111,8% к аналогичному периоду 2017 года). Среднесписочная численность работающих на крупных и средних предприятиях составила 3635 человек (по ЧР – 227397 человек). Просроченной задолженности по заработной плате не имеется. 

Численность безработных, зарегистрированных в центре занятости, составила 60 человек (по ЧР – 4342 человека). Уровень регистрируемой безработицы в районе сложился на уровне 0,44% к численности населения в трудоспособном возрасте (по ЧР – 0,62%).

Предоставление государственных и муниципальных услуг
За январь-апрель 2018 года в МФЦ Ядринского района зарегистрировано 8486 обращений граждан, что составляет 145% к аналогичному периоду 2017 года, в том числе принято 6063  заявления на получение услуг и проконсультировано 2423 потребителей услуг, выдано 3039 результатов. Нагрузка на 1 универсального  специалиста (прием, консультация и выдача документов) в день составляет 33,5.
Обратившись в МФЦ Ядринского района можно получить консультации и подать документы на получение 173 услуг, в том числе: 45-федеральных, 68 - республиканских, 39 - муниципальных услуг, 7 - услуг корпорации МСП (малое среднее предпринимательство) и 14 - «Чуваштехинвентаризация».

В структуре из общего количества обращений доля обращений за федеральными и внебюджетными услугами составляет 64,1%, за республиканскими услугами- 17,5%, за муниципальными услугами- 2%, за  прочими- 16,4%.
Малое и среднее предпринимательство 
Малым и средним предпринимательством занят 788 субъект, в том числе: 166 юридических лиц, 622 индивидуальных предпринимателей. Количество индивидуальных  предпринимателей увеличилось на 2,0%. Численность занятых на малых предприятиях составляет 2986 человек. Доля среднесписочной численности работников субъектов предпринимательства в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций района составляет  44,2%. Увеличивается объем отгруженной продукции данной категории, сумма налоговых платежей. 

В отчетном периоде через центр занятости населения района один безработный гражданин получил финансовую помощь на открытие собственного дела в сумме 58,8 тыс. рублей.

В целях создания условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в районе действует подпрограмма «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Ядринском районе Чувашской Республики» муниципальной  программы Ядринского района Чувашской Республики «Экономическое развитие и инновационная экономика».

Ядринский район с 2014 года проводит оценку регулирующего воздействия (ОРВ) проектов нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. За отчетный период проведена процедура ОРВ в отношении двух проектов постановлений Ядринской районной администрации Чувашской Республики. Избыточные требования не выявлены.
В районе также ежегодно проводится экспертиза нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. Постановлением Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 21.12.2015 №896  утвержден Порядок проведения экспертизы нормативных правовых актов Ядринского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. Распоряжением Ядринской районной администрации  Чувашской Республики от 25.12.2017  № 1048-р утвержден План проведения экспертизы нормативных правовых актов Ядринского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2018 год. 

Ежегодно в районе проводится День малого и среднего предпринимательства. Следовательно, 16 февраля отчетного года проведен День малого и среднего предпринимательства с участием представителей Минэкономразвития Чувашии, республиканского бизнес-инкубатора и Уполномоченного по защите прав предпринимателей по Чувашской Республике. Регулярно по мере необходимости проводятся рабочие встречи, семинары, «круглые столы», конференции по вопросам развития малого предпринимательства, в том числе в отраслевом разрезе.
Потребительский рынок
Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности (без субъектов малого предпринимательства) составил 403,2 млн. рублей, или 112,9% к аналогичному периоду 2017 года. Оборот общественного питания – 20,4 млн. рублей, или 98,6%.

В текущем году продолжается оперативный мониторинг потребительских цен на продовольственные товары по 40 наименованиям в 12 торговых объектах, результаты передаются в Минэкономразвития Чувашии, а также на сайте данного министерства в ежедневном режиме публикуется мониторинг минимальных розничных цен на социально значимые продукты питания с указанием торговых организаций в разрезе муниципальных районов и городских округов республики.
Жилищное строительство
В рамках  реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» в 2018 году между Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ и Ядринской районной администрацией Чувашской Республики подписано соглашение, согласно которому необходимо в текущем году ввести 10 000 кв.м. жилья

В рамках реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 17 декабря  2010 г. №1050 «О федеральной целевой программе «Жилище» на 2015-2020 годы» по Ядринскому району Чувашской Республики планируется предоставить социальные выплаты  16 молодым семьям (общее количество молодых семей составляет 240), на что предусмотрены денежные средства в объеме 8,45 млн. рублей (в том числе в  федеральном бюджете - 3,99 млн. рублей, в республиканском бюджете Чувашской Республики - 3,13 млн. рублей, в Ядринском районном бюджете Чувашской Республики – 1,33 млн. рублей). 

Согласно  Закону Чувашской Республики  от 17.10.2005 г. № 42 «О регулировании жилищных отношений» в 2018 году по Ядринскому району Чувашской Республики планируется обеспечить жильем 3 детей-сирот, на что предусмотрены средства в республиканском бюджете Чувашской Республики в размере 2,78 млн. рублей.

В рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий Ядринского района Чувашской Республики на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» по Ядринскому району Чувашской Республики в 2018 году планируется предоставить социальную выплату на строительство (приобретение) жилья в сельской местности 1 молодой семье, на что предусмотрены средства из федерального бюджета в размере 984,0 тыс. рублей, из республиканского бюджета Чувашской Республики – 62,8 тыс. рублей, из Ядринского районного бюджета – 30,8 тыс. рублей.

Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» (без субъектов  малого предпринимательства) составил  3,4 млн. рублей, или 92,0% к аналогичному периоду прошлого года (по ЧР – 95,4%).
Дорожное хозяйство
В текущем году будут продолжены работы по автодороге федерального значения «Волга»-М-7: 

-планируется завершить реконструкцию автодороги М-7 «Волга» на участке км 596– км 601 (на участке км 588 – км 601 работы завершены в 2016г). Подрядчик – ОАО «Ханты-Мансийскдорстрой». Работы финансируются за счет средств федерального бюджета.

-планируется начать работы по восстановлению подхода к новому мосту через р. Сура со стороны г. Казань, а также ведется разработка проектно-сметной документации на реконструкцию участка автодороги М-7 «Волга» на км 601- км 613.

По статье «Строительство дорог» по республиканской сети автомобильных дорог на 2018 год предусмотрены финансовые средства в размере 21 341,3 тыс. рублей на:

-строительство тротуаров вдоль автомобильной дороги «Никольское – Ядрин – Калинино» в с. Стрелецкое на участках км 3+357 – км 4+900 (слева) и км 6+000 – км 3+457 (справа), в д. Сареево на участках км 14+122  – км 14+184, км 14+435 – км 15+149 (слева) и км 14+130 – км 14+230 (справа) и пешеходных переходов вблизи образовательного учреждения км 6+455, км 7+119, км 7+145, км 7+885 (14 361,5 тыс. руб.);

-строительство наружного освещения автомобильной дороги «Никольское – Ядрин – Калинино» на участках км 22+282 – км 22+912, км 31+120 – км 31+817 и км 33+182 – км 34+897 (78,456 тыс. рублей)- по с.М. Чурашево, д.С. Шуматово, с.Советское. Строительство линии освещения предусмотрено в 2018г (на 2018г предусмотрено 2583,267 тыс. рублей);

-строительство наружного освещения автомобильной дороги «Никольское-Ядрин-Калинино» на участке км 10+650 – км 15+124 (участки по правобережной части г. Ядрин (п.Ямоз) и по д. Сареево). Строительство объекта запланировано завершить в 2018г (планируется выделить 1099,084 тыс. рублей). Строительство было начато в 2016г и приостановлено в связи с наложением на линии электроснабжения ПАО «МРСК Волги»;

-строительство остановочных пунктов и тротуаров на автомобильной дороге «Ядрин-Николаевское-Н.Атаи» в с. Большие Шемердяны на участке км 10+155 (слева, справ) и в д. Верхние Ачаки на участке км 13+470 (справа) – выделяется 3296,6 тыс. рублей.

В текущем году заключен контракт на содержание автомобильных дорог республиканского значения по Ядринскому району с ООО «ДорТех», стоимость работ на 2018г составляет 20,8 млн. рублей.

На осуществление дорожной деятельности по местной сети автомобильных дорог предусмотрены финансовые средства в размере 47,5 млн. рублей, из них:

-на содержание автомобильных дорог районного значения – 27,5 млн. рублей;

-на ремонт автомобильных дорог районного значения – 11,0 млн. рублей (на ремонт участка автомобильной дороги «Волга»-Чебаково-Кудаши-Алексеевка». Планируется отремонтировать участок автодороги протяженностью около 2,0 км.);

-на завершение строительства автомобильной дороги с переходным типом по ул. Кооперативная с. Балдаево (0,47 км) – 3,1 млн. рублей;

-на содержание автомобильных дорог в границах населенных пунктов поселений – 4,5 млн. рублей

На содержание автомобильных дорог районного значения на 2018г по итогам проведенных аукционов заключены контракты с ООО «СК «АЛСЕР СТРОЙ» (44,902 км), ООО «Перспектива» (109,06 км), ООО «Сурстройсервис» (60,357 км), ООО «Стройка-21» (43,842 км). 

Для продолжения реализации программы по строительству автомобильных дорог по населенным пунктам в Ядринском районе имеется проектно-сметная документация на строительство и реконструкцию 11 автомобильных дорог по населенным пунктам общей протяженностью 12,9 км. (по с. Балдаево (ул. Кооперативная и ул. Якунина), по ул. Школьная д. Кильдишево, по ул. Ленина с. Чебаково, по ул. Садовая д. Хирле-Сиры, по ул. Качебай, Емелькасы, Лесная с. Юваново, по ул. Коммунистическая и Пролетарская д. Верхние Мочары, по ул. Чапаева, Комсомольская, Мичурина с. Пошнары, по ул. Кудашская д. Кудаши, по д. Поченары (2 этап), реконструкция автомобильной дороги по ул. Ленина и ул.М. Горького в г. Ядрин, строительство автодороги по ул. Центральная д. Сеткасы). Проекты переданы в КУ «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии, так как согласно Закону Чувашской Республики №84 от 29.12.2015г «О перераспределении полномочий в области дорожной деятельности по проектированию, строительству, реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения между органами местного самоуправления городских, сельских поселений и муниципальных районов Чувашской Республики и органами государственной власти Чувашской Республики» с 1 января 2016г КУ «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии осуществляет полномочия органов местного самоуправления муниципальных районов Чувашской Республики в области дорожной деятельности по проектированию, строительству, реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения. 
За январь-апрель по содержанию автодорог местного значения выполнены работы на сумму 11780,868 тыс. рублей.
Демографическая политика
По данным отдела ЗАГС, за отчетный период зарегистрировано рождение 68  ребенка, что на 10 детей больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Умерло 189 человек, что на 12 человек больше, чем в аналогичном периоде 2017 года. 
Зарегистрировано 20 браков, что на 10 браков меньше. 

Разводы оформили 15 семей, что на 5 меньше.

Миграционная убыль в январе-марте текущего года составила 146 человек (по ЧР 1081 человек).  Число прибывших– 139 человек (на 45 человек меньше), число выбывших– 285 человек (на 15 человек меньше). 
Развитие образования
Система дошкольного образования представлена 7 дошкольными образовательными организациями и 19 дошкольными группами в 13 общеобразовательных организациях. В целом дошкольным образованием охвачено 1266 детей с 1,5 лет. Очередность с 0 лет до 2-х лет на 01.05.2018 г. составляет 170 детей.

Охват дошкольным образованием детей  старше 1,5 лет в районе составляет 80,6%. Все дети старше двух лет, желающие получить дошкольное образование, обеспечены местами в детских садах.

Дошкольные образовательные организации и дошкольные группы в двух школах работают в режиме сокращённого дня (10 часов в день), дошкольные группы в 11 школах функционируют в режиме кратковременного пребывания воспитанников (5 часов в день).

Заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций на май 2018 г.  составила 20322,44 руб. 
В районе функционируют 17 общеобразовательных организаций, из них: 10 средних школ, 7 основных школ, в которых обучается 2743 учащихся. В текущем учебном году в первый класс пришли 298 детей. Наполняемость классов составила 14,91 учащихся.

Количество педагогических работников, работающих в общеобразовательных организациях, составляет 267 человек, в том числе 229 учителей. Доля педагогов пенсионного возраста составляет 19,1 %. (в 2017 году-23,5%).Средний возраст учителей составляет 50,5 лет. Доля учителей, имеющих стаж работы до 2 лет, составляет 3,5% (в 2016 году – 2,1%).  Доля учителей в возрасте до 35 лет составляет 6,7% (в 2016 году – 6,7%). За последние пять лет в район прибыло всего 9 молодых специалистов: в 2017 г-1 чел,  в 2016 г. – 1 чел., в 2015 г. – 1 чел., в 2014 г. – 4 чел., в 2013 г. – 2 чел. 

Все школы, дошкольные образовательные учреждения подключены к сети «Интернет», имеют обновляемые сайты. Школы перешли на автоматизированную электронную систему ГИС «Контингент».

Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений составила 23490,35 руб. 

Дополнительным образованием охвачено 65% детей от 5 до 18 лет. На  май  2018  года средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования детей составила 22701,61 руб.

  В районе ежегодно осуществляется обновление книжного фонда школ. В феврале, марте 2018 года на средства республиканского бюджета поступила информационно-справочная литература для образовательных учреждений в количестве 47 шт. на сумму 26803,39 руб. 
Ведется работа по подготовке к строительству начальной школы в городе Ядрине на 300 мест.

Развитие культуры и туризма
В Ядринском районе функционируют муниципальное автономное учреждение культуры  «Централизованная клубная система», муниципальные бюджетные учреждения «Централизованная библиотечная система» и «Централизованная музейная система», в которых работают 35 культурно – досуговых учреждений (КДУ) района. Это Ядринский районный Дом культуры, 23 сельских Дома культуры, клубы и 11 концертно – прокатных площадок. В штате МАУ «ЦКС» 56 человек, специалистов культурно – досуговой деятельности, средняя заработная плата которых за январь – февраль 2018 года составила 20700 рублей. 

19 января в Ядринском районе состоялось официальное открытие Года добровольца в России. В рамках этого знаменательного события состоялся фестиваль «Спешите делать добрые дела», который прошел в Гимназии № 1 г. Ядрин. В рамках фестиваля состоялось чествование членов Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы». В торжественной обстановке более 70 человек получили свои заслуженные личные волонтерские книжки. Книжки получили также участники нового волонтерского движения «Серебряное волонтерство». 25 января в Ядринском районном Доме культуры прошел районный молодежный конкурс «Волонтер талантлив во всем», посвященный Дню студента и Году добровольца (волонтера) в России.
30 января в Персирланском сельском поселении прошли мероприятия, посвященные 115-летию со дня рождения первой чувашской киноактрисы Тани Юн (Татьяна Степановна Максимова-Кошкинская). В этот же день в фойе кинозала имени народного артиста СССР Н.Д. Мордвинова Ядринского районного Дома культуры состоялось открытие выставки, посвящённой первой чувашской киноактрисе Тани Юн (Максимовой-Кошкинской Татьяне Степановне). 

3 февраля на сцене ДК «Тракторостроителей» в г. Чебоксары прошел гала-концерт межрегионального радио конкурса «Иксĕлми çăлкуçсем». Участниками концерта стали фольклорные коллективы из республик Татарстан и Башкортостан, Оренбургской области и Чувашской Республики. Всего в концерте приняли участие более 20 коллективов. Ядринский район представил народный фольклорный ансамбль «Сăр ен» Персирланского СДК под руководством заслуженного работника культуры ЧР Еремкиной Ю.Т.   Ансамбль на сцене «ДК Тракторостроителей» исполнил чувашскую народную песню «Пыл хорч вĕçет». По итогам конкурса ансамбль  «Сăр ен» удостоился Диплома второй степени, был награжден кубком и ценным подарком.

20 февраля в Ядринском районе состоялся День чувашского театра, посвященный 100-летию Чувашского государственного академического драматического театра им. К. В. Иванова. В Ядрин приехали артисты Чувашского драмтеатра со спектаклем по пьесе Федора Павлова «Ялта». Среди артистов 5 уроженцев Ядринского района. Это заслуженные артисты театра Василиса Петрова и Петр Садовников, артисты – Григорий Федоров, Ирина Иванова и Надежда Зубкова. 
24 февраля народный ансамбль патриотической песни «Память» отметил своё 20-тилетие. На юбилейный концерт ансамбля приехали представители из республиканских и районных общественных организаций ветеранов различных родов войск. И это не удивительно, ведь «Память» - постоянный участник патриотических концертов и акций, праздников воинской славы. Ансамбль побывал во многих регионах России, где обрели не только поклонников и почитателей, но и настоящих друзей. Ансамбль «Память» - один из самых достойных коллективов Республики, творчество которого можно с гордостью представлять на любом уровне культуры.
С марта по апрель 2018 года в районе проходил районный фестиваль народного творчества им. А. Асламаса «Малалла çĕнĕлле, аваллăха çĕнетсе» («Без прошлого нет будущего»), посвященный Году добровольца и волонтёра в России. В рамках фестиваля было показано 18 концертных программ творческих коллективов культурно – досуговых учреждений района. Гала – концерт победителей районного фестиваля состоится на районном празднике «Акатуй».
3 марта во Дворце культуры "Салют" г. Чебоксары состоялся 2-ой республиканский телевизионный фестиваль-конкурс "Радужная страна - 2018", учрежденный и организованный Чувашским национальным конгрессом. В нем приняла участие Александра Иванова (Лапракассинский СДК) с песней Людмилы Кинер  «Тухрӑм эпӗ урама».
С 8 апреля и всю пасхальную неделю проходили праздничные пасхальные мероприятия во всех Домах культуры и клубах района. В Ядринском районном Доме культуры в Светлое Христово воскресенье состоялся праздник «Пасхальный баговест». «Пасхальный благовест» открыла песня «Аллилуйя» в исполнении вокальной группы «Колокольчики» Персирланского сельского Дома культуры. Стихотворение «Пасхальное утро» и песню «Жаворонок» исполнил хор «Веснушки» детской школы искусств им. А. Асламаса. Присутствующих с главным христианским праздником — Пасхой поздравили настоятель Свято-Троицкого Собора города Ядрина - протоирей Отец Сергий, настоятель Храма Вознесения Господня села Балдаево Отец Владимир, директор воскресной школы Свято-Троицкого Собора дьякон отец Михаил, заместитель главы Ядринской районной администрации, начальник отдела социального развития Иванова Алиса Геннадьевна. Праздник продолжили воспитанники воскресных школ Храма Вознесения Господня села Балдаево и Свято-Троицкого Собора города Ядрина. Зрители тепло принимали выступление каждого коллектива. Гости праздника в фойе Дома культуры могли познакомиться с выставкой пасхальных поделок. 
10 апреля, в рамках празднования 115-летия Татьяны Степановны Максимовой-Кошкинской (Тани Юн) в Доме дружбы народов состоялось торжественное мероприятие «Я – актриса из Чербай». Гости памятного вечера познакомились с жизнью и творчеством первой чувашской киноактрисы, драматурга и переводчицы по материалам Ядринской центральной библиотеки и краеведческого музея. Несмотря на уничтоженные в 1937-40 г.г. почти все чувашские кинокартины, в которых снималась Тани Юн, вниманию зрителей продемонстрирован восстановленный фильм «Карусель судьбы». Народные фольклорные ансамбли «Сăръен» и «Илем» Персирланского СДК исполнили песни тех времен. Театральный кружок Персирланского СДК имени Тани Юн представил на суд зрителей фрагмент пьесы «Чĕре хушнипе».

Ко Дню чувашского языка и к 170 – летию со дня рождения чувашского просветителя И. Я. Яковлева во всех культурно – досуговых учреждения прошли тематические программы. «Человек доброй воли и бескорыстной души, педагог, демократ, просветитель чувашского народа – Иван Яковлев» - так назывался вечер – портрет, который прошел в Ядринском РДК.
В Ядринском районном Доме культуры 26 апреля 2018 года состоялся I Межрегиональный фестиваль – конкурс хореографического искусства «Хрустальный башмачок». Показать танцевальное мастерство съехались более 30 хореографических коллективов, которые состязались в различных номинациях. В фестивале – конкурсе достойно выступили наши танцевальные коллективы: МБДОУ «Детский Сад «Росинка», «Аленушка», «Сказка», «Пукане», хореографическое объединение «Непоседы» ДДТ г. Ядрин, народный ансамбль танца «Контраст», хореографический коллектив «Надежда»МБУ ДО «Ядринская ДШИ им. А.В. Асламаса» и гости из Нижегородской области: танцевальный коллектив «Вдохновение» Нижегородской области п. Воротынец ДДТ Воротынского района, пгт Пильна РКДЦ «Нон - стоп».
27 апреля в Ядринском районном Доме культуры проведен районный праздник День призывника.
29 апреля 2018 года в г. Чебоксары состоялся IV Хореографический фестиваль «Весенняя фантазия 2018». Участники народного ансамбля танца «КОНТРАСТ» Ядринского районного Дома культуры МАУ «Централизованная клубная система» Ядринского района Чувашской Республики удостоены дважды Диплома лауреатами 1 степени и Диплома лауреата 3 степени фестиваля.
Молодежная политика
На территории района функционируют 28 незарегистрированных объединений (504 человека) и 1 зарегистрированное (МО ВОД «Волонтеры Победы» в Ядринском районе Чувашской Республики). Волонтерским движением охвачено более 1400 человек, что составляет 30,8 % от общего количества молодежи в районе (на 1 января молодежи в возрасте от 14 до 30 лет более 4,5  тысяч человек). Надо отметить, что с каждым годом число волонтеров увеличивается, что говорит о росте популярности добровольческого движения в России. Стоит отметить, что в 2018 году стипендию Главы Чувашии за творческую устремленность получают 10 волонтеров. Всего данную стипендию в 2018 году получают 29 представителей молодежи из Ядринского района (в 2017 г. – 20 человек). Стипендию депутата Государственной Думы РФ Н. Малова получают еще 12 человек. Наши учащиеся образовательных учреждений посетили  всероссийские детские оздоровительные лагеря «Артек», «Орленок» и «Смена».

Активным участником общественной жизни является Ядринский районный Союз молодежи (РСМ), который объединяет в себе районный Союз сельской молодежи, Советы рабочей молодежи, Молодежный парламент, Молодежное правительство и Молодежную избирательную комиссию Ядринского района Чувашской Республики.
К Году добровольца и волонтера в России приурочены: в Ядринской детской библиотеке организована информационная книжная выставка "От тимуровцев до волонтеров"; круглый стол "Волонтеры: жизнь под знаком доброты" с учащимися 7 "Б" класса Гимназии № 1 г. Ядрин; семинар библиотечных работников района "Библиотека как площадка развития волонтерского движения" (центральная библиотека); представление волонтерского движения «Надежда» (Кукшумская СБ).

Музеями проводится большая работа по изучению достопримечательных мест родного края, организуются тематические выставки, проводятся мероприятия с привлечением общественных организаций, широких слоев общественности.
Развитие физической культуры и спорта
Физкультурно-оздоровительная работа в районе ведется на 78 предприятиях, объединений и организаций. Доля населения, систематически занимающаяся физической культурой и спортом, составила 39,0%. Доля детей до 15 лет - 41,9%. Обеспеченность спортсооружениями составляет 70,0%.

Всего в районе 47 штатных работников физической культуры и спорта, из них в физкультурно-спортивном комплексе «Присурье» работают 16 тренеров-преподавателей по 16 видам спорта. Количество занимающихся в 67 группах - 1135. 7 человек включены в состав сборных команд Чувашской Республики. 2 человека выполнили норматив кандидата в мастера спорта, 5 человек - 1 разряд, 498 - массовые разряды. Доля трудящихся (в общей численности) - занимающихся в ФСК  - составляет 23,8%.

За 4 месяца  были проведены массовые спортивные соревнования для взрослого населения: «Лыжня России», Спартакиада среди сельского населения района, Спартакиада среди предприятий, организаций и учреждений, общественных объединений, среди лиц с ограниченными возможностями здоровья, соревнования по лыжам, легкой атлетике, волейболу, футболу и т.д. Согласно графику, утвержденного распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики проводятся дни здоровья и спорта, во время которых физкультурно-спортивные учреждения предоставляют бесплатные услуги для жителей района. 
Гражданская оборона
Основные усилия в рамках подпрограммы "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах, построение (развитие) аппаратно-программного комплекса "Безопасный город" на территории Ядринского района Чувашской Республики" были направлены на развитие и устойчивое функционирование службы ЕДДС, профилактику и предупреждение чрезвычайных ситуаций. В рамках подпрограммы заложено 868,78 тыс. рублей. Данные средства направляются для выплаты заработной платы диспетчерам ЕДДС и для закупки канцтоваров и расходных материалов для ЕДДС.

В рамках подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремисткой деятельности в Ядринском районе Чувашской Республике» закуплено 5 ручных металлоискателя на сумму 20 тыс. рублей. В рамках софинансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики производится централизованная  закупка 84 ручных и 4 арочных металлодетектора. 4 арочных металлодетектора уже закуплены на общую сумму 484 тыс. рублей.

В 2018 году на АПК безопасный город запланировано 350 тыс. рублей, из них 300 тыс. рублей на установку новых видеокамер, 50 тыс. рублей выделено администрацией Ядринского городского поселения на обслуживание камер. В настоящее время ведется разработка технического задания на установку новых видеокамер.

В районе решением районного Собрания депутатов принято положение о стимулировании членов добровольной народной дружины. Всего 20 членов ДНД. В 2018 году на материальное стимулирование членов ДНД выделено 10 тыс. рублей, на материально-техническое обеспечение - 10 тыс. рублей.  Согласно графику, члены ДНД принимают участие в охране правопорядка при проведении различных общественно-политических, культурно-массовых и спортивных мероприятий, способствуют раскрытию преступлений. С начала 2018 года члены ДНД приняли участие в 22 различных мероприятиях.
     
Всего на территории Ядринского района за 4 мес. 2018 года произошло 13 пожаров с общим ущербом 1 млн. 369 тыс. рублей. В огне погибло 3 чел.

           В настоящее время  МЧС России ведет работу по совершенствованию системы вызовов 112. На сегодняшний день функционирует централизованная система приема вызовов 112 , расположенная в г. Чебоксары. Далее принятая информация в виде карточки отправляется в ЕДДС и ДДС муниципальных районов. С апреля 2018 г. в системе 103 произошли изменения, сейчас звонки в «Скорую» напрямую идут в г. Чебоксары, далее диспетчер связывается с дежурной бригадой и направляет ее на место вызова.
Согласно требованиям стандартов необходимо наличие двух дежурных диспетчеров круглосуточно. В настоящее время в ЕДДС Ядринского района всего 5 диспетчеров, 4 дежурят сутками, 1- дневной. В перспективах доведение количества дежурных диспетчеров ЕДДС в смену до 2 человек. 
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