ОБЪЯВЛЕНИЕ 
	Государственная ветеринарная служба Чувашской Республики информирует желающих принять участие во Всероссийских конных бегах «Кубок Чувашии» 4 августа 2018 года в пос. Совхозный Ядринского района Чувашской Республики о том, что при реализации животноводческой продукции, живого скота  и птицы необходимо иметь при себе ветеринарные сопроводительные документы, характеризующие территориальные состояние места его выхода  и позволяющие идентифицировать груз.  
	В случае отсутствия ветеринарных сопроводительных документов, виновные будут привлечены к административной ответственности.  
	Перечень грузов, подлежащих сопровождению ветеринарными сопроводительными документами: Животные, Генетический материал, в том числе: эмбрионы, яйцеклетки, сперма животных, оплодотворенная икра, яйцо инкубационное, мясо и мясные продукты; Молоко и молочные продукты; Рыба живая (для пищевых целях), охлажденная, мороженная, соленая, холодного и горячего копчения, вяленая; нерыбные объекты промысла (охлажденные, мороженные), икра всех видов; Мясо птицы, яйца и продукты их переработки; Все виды продовольственного сырья и пищевых продуктов животного происхождения не промышленного изготовления реализуемые  на продовольственных рынках; Мед натуральный, в том числе падевый; Шкуры; Шерсть; Пушнина; Пух; Перо; Эндокринное кишечное сырье; Кость; Кровь; Другие виды сырья животного происхождения (отходы молочного производства, субпродукты непищевые; Продукты пчеловодства (прополис, молочко маточное, пыльца, перга); Корма (корма животного происхождения, кормовые добавки (кроме поваренной соли); Коллекции и предметы коллекционирования по зоологии, анатомии, палеонтологии животных; Охотничьи трофеи, чучела, в том числе прошедшие таксидермическую обработку или  законсервированные; Оборудование и приспособления для перевозки, разведения, временной передержки животных всех видов, а также оборудование для транспортировки сырья (продукции)  животного  происхождения, бывшие в употреблении; Изделия из сырья животного происхождения кустарной выработки. 
	 Все ветеринарно-сопроводительные документы необходимо оформлять на поднадзорный объект.
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