Итоги социально-экономического  развития

Ядринского района Чувашской Республики  

за I полугодие 2018 года

        Малое и среднее предпринимательство 
Малым и средним предпринимательством занят 807 субъектов, в том числе: 166 юридических лиц, 641 индивидуальных предпринимателей. Численность занятых на малых предприятиях составляет 2986 человек. Доля среднесписочной численности работников субъектов предпринимательства в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций района составляет 45,0%. Увеличивается объем отгруженной продукции данной категории, сумма налоговых платежей. 

В отчетном периоде через центр занятости населения района один безработный гражданин получил финансовую помощь на открытие собственного дела в сумме 58,8 тыс. рублей.

В целях создания условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в районе действует подпрограмма «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Ядринском районе Чувашской Республики» муниципальной  программы Ядринского района Чувашской Республики «Экономическое развитие и инновационная экономика».

Ядринский район с 2014 года проводит оценку регулирующего воздействия (ОРВ) проектов нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. За отчетный период проведена процедура ОРВ в отношении двух проектов постановлений Ядринской районной администрации Чувашской Республики. Избыточные требования не выявлены.
В районе также ежегодно проводится экспертиза нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. Постановлением Ядринской районной администрации Чувашской Республики от 21.12.2015 №896  утвержден Порядок проведения экспертизы нормативных правовых актов Ядринского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. Распоряжением Ядринской районной администрации  Чувашской Республики от 25.12.2017  № 1048-р утвержден План проведения экспертизы нормативных правовых актов Ядринского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2018 год. 

Ежегодно в районе проводится День малого и среднего предпринимательства. Таким образом, 16 февраля  данное мероприятие проведено с участием представителей Минэкономразвития Чувашии, республиканского бизнес-инкубатора и Уполномоченного по защите прав предпринимателей по Чувашской Республике. Регулярно по мере необходимости проводятся рабочие встречи, семинары, «круглые столы», конференции по вопросам развития малого предпринимательства, в том числе в отраслевом разрезе.
29 мая текущего года в районе проведено торжественное мероприятие, приуроченное  

	ко Дню российского предпринимательства. Состоялось награждение предпринимателей, внесших наибольший вклад в развитие предпринимательства и принимающих активное участие в жизни Ядринского района почетными грамотами Ядринской районной администрации Чувашской Республики, а также победителей конкурса детских рисунков   «Предпринимательство глазами детей». Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Чувашской Республике А. Рыбаковым и помощником прокурора Ядринского района А. Николаевым обсуждены вопросы исполнения законодательства, обеспечивающего защиту прав предпринимателей в сфере инвестиционной деятельности и рассмотрены механизмы защиты прав предпринимателей в современных условиях. В заключении проведен личный прием предпринимателей. 


