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Приложение                                                                     к решению Ядринского районного Собрания депутатов от 30.08.2018 № 01 
Текст выступления начальника отдела МВД России по Ядринскому району подполковника полиции В.Г. Белова 

по вопросу: «Об итогах оперативно-служебной деятельности  ОМВД России по  Ядринскому району за 1 полугодие 2018 год».

Уважаемые Олег Валентинович, Андрей Леонидович!

Уважаемые депутаты!

Информация, предоставляемая мною сегодня о деятельности полиции, обусловлена, с одной стороны, требованиями федерального законодательства, а с другой – необходимостью постоянного диалога власти и населения, соблюдения принципа публичности правоохранительной системы. Начальник отдела отчитывается о своей работе перед местным представительным органом 2 раза в год, а участковые уполномоченные полиции – перед населением обслуживаемых участков ежеквартально.

Наши результаты работы доступны и открыты для населения. О своих результатах сотрудниками ОМВД еженедельно освещалось в СМИ. Так, в районной газете «Знамя труда» опубликовано 21 материал, в Интернете-сайте Отдела и на сайте районной администрации 40 материалов. Критических статей по отношению к деятельности полиции отдела в СМИ не публиковалось. Привлекаем членов Общественного совета при ОМВД к участию в проводимых мероприятиях, это в частности участие ими на подведении итогов оперативно-служебной деятельности. 
Отделом МВД России по Ядринскому району проводится работа по  оказанию населения государственных услуг в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных  услуг». Руководством отдела составлен график, по которому осуществляется личный прием граждан. Функции по предоставлению государственных услуг гражданам, в том числе в электронном виде,  выполняют такие подразделения как дежурная часть, направление лицензионно-разрешительной работы, направление делопроизводства и режима. Для сведения, за 1 полугодие 2018 года в ОМВД поступило 334 обращения для оказания государственных услуг по направлениям деятельности, из них в электронном виде 321 (96,1%). По линии миграционного пункта оказано государственных услуг 312, из них в электронном виде 300 (96,2%). По линии ИЦ через ГДиР – 22, из них в электронном виде – 21(95,5%). 

Отделом МВД организована непрерывная работа по совершенствованию системы реагирования на обращения граждан и юридических лиц. 

Результаты работы с обращениями граждан за 1 полугодие 2018 года свидетельствуют о росте количества поступивших обращений. Всего поступило 79 обращений и заявлений граждан (за АППГ- 63, +20,2%), из них анонимных-5, коллективных-1. 
Из поступивших обращений в отдел поступило 6 жалоб на неправомерные действия, а также бездействия сотрудников, из которых ни одна не нашла подтверждение. Нарушений со стороны сотрудников не выявлено.
Особое внимание уделяется вопросам организации и проведения личного приема граждан руководством отдела.

Для приема граждан выделено отдельное помещение на 1 этаже ОМВД. Ежемесячно обновляется график личного приема граждан руководством отдела, который расположен на первом этаже административного здания отдела в доступном для населения месте - возле дежурной части. За 1 полугодие 2017 год принято на личном приеме всего - 3 гражданина, у которых приняты 2 заявления.
Довожу до Вашего сведения, что характеризуя общее состояние правопорядка в районе, необходимо отметить, что оперативная обстановка на территории Ядринского района за январь-июнь 2018 года характеризуется ростом совершенных преступлений на 26,9% (с 119 до 151), в том числе тяжких и особо тяжких видов на 55,6% (с 18 до 28). 

В структуре преступности основная доля 37,7% (57) приходятся на хищения чужого имущества, 29,8% (45) - составляют преступные посягательства на личность,  15,9% (24) - экономические правонарушения. 

Отделом уделяется особое внимание вопросам предупреждения, пресечения и раскрытия преступлений против личности. В текущем году снизились количества совершенных убийств на 75% с 4 до 1, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью - на 66,7% (с 3 до 1), умышленных причинений среднего вреда здоровью -  на 28,6% (с 7 до 5).  
Принимались меры по выявлению преступлений превентивной направленности. Отделом выявлено на 29% больше преступлений данной направленности (с 21 до 38), в т.ч. по побоям на 300% (с 4 до 16), истязания и угроза убийств на уровне прошлого года (11 и 5 соответственно).

Касаясь преступлений против собственности отмечается рост количества хищений чужого имущества на 83,9% (с 31 до 57), в т.ч. грабежей и разбоев - на 100% (с 0 до 2 и с 0 до 1 соответственно), мошенничеств - на 275% (с 4 до 15), краж - на 26,9% (с 26 до 33), краж из квартир – на 40% (с 3 до 5).

Не допущены краж из гаражей, дачных домиков, магазинов, СХПК, АМТС. 

Наряду с тяжкими и особо тяжкими преступлениями значительный общественный резонанс вызывают различные должностные преступления, а также преступления связанные с проявлениями коррупции и хищениями государственных и муниципальных средств. В целях защиты граждан от вышеуказанных преступлений были достигнуты следующие результаты работы. В 1 полугодии 2018 года выявлено больше на 71,4% (с 14 до 24) преступлений экономической направленности, в т.ч. по тяжким и особо тяжким составам на 44.4% (с 5 до 9).  Выявлено больше на 300% (с 1 до 4) преступлений, совершенных в крупном и особо крупном размере. Возросло количество выявленных преступлений коррупционной направленности на 133,3% (с 3 до 7) фактов, из них 3 тяжкие. 
Борьба с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ продолжала являться одним из важных направлений деятельности. В 1 полугодии 2018 года выявлен и поставлен на учет одно преступления в сфере незаконного оборота наркотиков. 

В сфере незаконного оборота оружия и боеприпасов выявлено 4 преступления против 1 за АППГ. Допущено 1 преступлением с применением и использованием огнестрельного оружия. 

Основным ориентиром эффективности нашей работы определена  эффективность раскрытых преступлений. Процент раскрытия преступлений уменьшилось на 2,7% (с 88,6% до 85,9%), однако отмечается положительный процент раскрытия  тяжких и особо тяжких преступлений  на 5% (с 90% до 95%).

Удалось добиться повышения 100%-ной раскрываемости умышленных причинений тяжкого и среднего вреда здоровью, побоев, истязаний, угроз убийством, изнасилований, неправомерных завладений АМТС, грабежей, разбоев, поджогов, нарушений ПДД. 

Принятыми мерами удалось повысить количество преступлений, раскрытых ОМВД, на 6,4% (со 109 до 116), в том числе на 52,6% (с 9 до 19) - относящихся к категории тяжких и особо тяжких. На 4,8% (с 98 до 103) больше установлено лиц их совершивших. 

Однако не удалось снизить количество нераскрытых преступлений, рост составил 35,7% с 14 до 19. В результате остались нераскрытыми 1 умышленное причинение легкого вреда здоровью, 5 мошенничеств, 13 краж, в т.ч. 1 кража из квартиры, 4 краж из автомобилей. 

Раскрыто 7 преступлений прошлых лет, из которых 3 относятся к тяжким.

Основные усилия в 1 полугодии 2018 года направлялись на недопущение дестабилизации оперативной обстановки. Принимались активные меры по раскрытию противоправных деяний, вызвавших большой общественный резонанс. 

· задержан и арестован гражданин – житель г. Чебоксары, который по предварительному сговору с Приходько А.И. в г. Ядрин, представившись социальными работниками, зашли в квартиру престарелой Егоровой Е.В., и отвлекая последнюю совершил кражу денег из серванта. При раскрытии данного преступления актвно использованы камеры видеонаблюдения АПК «Безопасный город». Уголовное дело направлено в  суд в июле т.г. 

· кропотливой работой сотрудников отдела установлены местонахождение трупа Леонтьева А.С., пропавшего без вести в феврале 2018 года, и лицо, совершившего его убийство. Уголовное дело планируется направить в суд в августе 2018 года.

Приоритетным направлением деятельности отдела является профилактика преступлений и правонарушений, которая осуществляется в соответствии с утвержденным постановлением главы районной администрации «Программа Ядринского района ЧР «Повышение жизнедеятельности населения и территорий Ядринского района Чувашской Республики на 2012-2020 годы», в реализации которой задействованы все правоохранительные органы района и субъекты профилактики, что должно оказать позитивное влияние на состояние преступности и профилактику правонарушений. 

На 2018 год в рамках подпрограммы «Профилактика правонарушений и преступлений в Ядринском районе на 2012-2020 годы» из бюджета Ядринской районной администрацией предусмотрено выделение 350000 рублей, которые  будут освоены в июле-августе 2018 года по установлению дополнительных 4 видеокамер в г. Ядрин. 

В рамках вышеуказанной программы установлено 31 видеокамера (3 из них купольные) с выводом в дежурную часть отдела, 2 видеокамеры в с. Советское. 
Дальнейшее развитие комплекса видеонаблюдения и доведение в средствах массой информации до жителей нашего района позволит обеспечить профилактику правонарушений, а сотрудникам  правоохранительных органов в кратчайшие сроки пресекать какие-либо правонарушения со стороны граждан. 
За 1 полугодие 2018 года отмечается рост числа преступлений, зарегистрированных в общественных местах на 26,3% (с 19 до 24), при том, что их удельный вес составляет 15,9% (-0,1%) (по республике – 40,6%), на улицах количество преступлений также возросло на 26,7% (с 15 до 19), при том, что их удельный вес составляет 12,6%, как и в прошлом году (по республике – 18,9%). 

Всего же на территории района на улицах совершено 7 краж (-22,2%), 1 неправомерное завладение АМТС (0%), 4 умышленных причинений легкого вреда здоровью и побои (+100%), 1 умышленное уничтожение имущества (0%). 

Следует отметить, что раскрываемость преступлений, совершенных в общественных местах снизилась на 12,2% (с 81,8% до 69,6%) , в т.ч. на улицах – на 4,9% (с 73,3% до 68,4%. 

В текущем году необходимо продолжать выполнение комплекса мероприятий по недопущению роста преступности в общественных местах, в том числе на улицах.

В настоящее время состояние преступности в основном обусловлено противоправными деяниями такими лицами, как ранее судимыми, не работающими, а также лицами в состоянии алкогольного опьянения. 
Вместе с тем, принятыми профилактическими мерами не удалось снизить количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, рост составил на 25% с 52 до 65, из которых 33 превентивной направленности, 14 – хищения чужого имущества, а также количество преступлений, совершенных ранее судимыми, на 25% с 64 до 80, из которых 28 - превентивной направленности, 24 – хищения чужого имущества.

Больше совершено преступлений на бытовой почве на 33,3% с 24 до 32. Допущено только 4 тяжких преступлений на бытовой почве (2 умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, 2 - истязания). 

Необходимо продолжить мероприятия по профилактике так называемой «пьяной» преступности и преступности со стороны незанятой части населения и ранее судимых. 

Конечно же, необходимо отметить, что рост преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, а также  ранее судимыми, обусловлено с инициативным выявлением сотрудниками полиции с целью предупреждения совершения более тяжких уголовно наказуемых деяний превентивной направленности, как побои, угроза убийством и истязания. 
Следующее немаловажное направление - профилактика подростковой преступности, а также предотвращения насилия в отношении детей.  В настоящее время в отделе на профилактическом учете состоят 24 подростка и 51 неблагополучная семья, в которых воспитываются 118 несовершеннолетних детей. Необходимо обратить внимание, что благодаря проводимой профилактической работой за полугодие т.г.  допущено совершение несовершеннолетним только 1 преступление. 

Проводилась работа с родителями и иными законными представителями несовершеннолетних, не выполняющими обязанности по содержанию и воспитанию детей, за данные нарушения к административной ответственности привлечен 47 человек.

В целях профилактики и недопущения совершения преступлений, проведена работа по выявлению административных правонарушений. На территории района выявлено больше на 15,5% (с 649 до 1005) административных правонарушений без учета ГИБДД. Возросло на 6,6% (с 423 до 453) выявленных административных правонарушений в сфере антиалкогольного законодательства.

Наложено административных штрафов на сумму 349780 рублей, из этой суммы взыскано 314842  рублей, взыскаемость составила 90%.

В целях повышения эффективности взыскания административных штрафов сотрудники отдела совместно с сотрудниками судебных приставов участвовали в совместных рейдовых мероприятиях «Должник» по повышению эффективности взыскания административных штрафов, наложенных отделом. В январе-июне 2018 года составлено 57 протоколов об административном правонарушении за неуплату штрафа по ст. 20.25 ч. 1 КоАП РФ (за АППГ – 37).
Сегодня не теряет своей актуальности профилактика аварийности на дорогах района. На территории Ядринского района произошло снижение дорожно-транспортных происшествий на 50%% (с 9 до 18), в которых количество погибших и получивших телесные повреждения уменьшилось соответственно  на 66,6% (с 3 до 1) и на 27,7% (с 18 до 13). Из 9 дорожно-транспортных происшествий 3 совершено на автодороге «М7» (в зоне обслуживания  СБ ДПС УГИБДД), по 1 – на автодорогах «Ядрин-Канаш», «Сура», «Ядрин-Николаевское-Н.Атаи», г. Ядрин.

По вине нетрезвых водителей совершены 2 ДТП (0%), допущено 1 ДТП с участием детей.

За 6 месяцев 2018 г. по району было выявлено 1736 (0%) нарушений правил дорожного движения, в том числе 35 (0%) человек привлечено к административной ответственности за управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Проблемные вопросы ежеквартально инициируются к рассмотрению на совещаниях Ядринской районной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения. 

При осуществлении контроля за соблюдением правил эксплуатации дорог и дорожных сооружений подразделениями ГИБДД для устранения выявленных недостатков выдано 43 предписание (за АППГ – 52). Составлено 7 административных протоколов  в отношении должностных лиц. 

Об итогах финансово-хозяйственной деятельности ОМВД России по Ядринскому району. Отделом МВД России по Ядринскому району принимались меры по обеспечению режима экономии, сохранности и целевого расходования денежных средств и материальных ресурсов. Бюджетные ассигнования, поступившие из всех уровней бюджета, использовались в строгом соответствии с установленными приоритетами Минфина России. В первую очередь денежные средства направлялись на выплаты личному составу денежного содержания, заработной платы, погашение задолженностей по социальным выплатам и на оплату коммунальных услуг.

На содержание ОМВД России по Ядринскому району Чувашской Республики в 1 полугодии 2018 года выделено лимитов бюджетных обязательств на сумму 44635533,96 рублей. Бюджетные средства освоены на 52%. 

Уважаемые коллеги! 

Результаты оперативно-служебной деятельности отдела говорят о том, что при надлежащем внимании к разрешению проблемных вопросов и исполнительской дисциплине можно добиваться высоких показателей и работать эффективно. Статистические данные свидетельствуют о сохранении контроля над оперативной обстановкой и усилении наших позиций по многим направлениям. 

Основные динамические тенденции состояния преступности свидетельствуют о том, что в ближайшей перспективе не прогнозируется снижение криминальной напряженности. 

Концентрируются основные усилия на раскрытии преступлений, оказывающих наиболее существенное влияние на оперативную обстановку. Принимаются дополнительные меры по совершенствованию профилактической работы с лицами, имеющими опыт противоправных деяний, злоупотребляющих алкоголем.

Остаются в числе приоритетов защита интересов личности, общества и государства в сфере экономики; противодействие экстремистской деятельности; обеспечение безопасности дорожного движения.

Результаты оперативно-служебной деятельности свидетельствуют о том, что отдел МВД России по Ядринскому району способен обеспечить стабильность в обществе, сохранить контроль за развитием криминогенной ситуации в районе.

Нам предстоит организовать работу по реализации программы Ядринского района «Повышение жизнедеятельности населения и территорий Ядринского района Чувашской Республики на 2016-2020 годы»  в целях профилактики преступлений и правонарушений и для активного внедрения современных технических устройств по предупреждению и раскрытию преступлений. 
В третьем квартале текущего года нам предстоит во взаимодействии с органами местного самоуправления организовать работу по охране общественного порядка и обеспечения безопасности дорожного движения, пресечения преступлений, при проведении в августе дня города Ядрин.

В заключении хочу поблагодарить главу администрации района, глав сельских поселений за высокий уровень взаимодействия, слаженность и профессионализм, что позволило сохранить стабильность и не допустить чрезвычайных обстоятельств криминального характера при проведении в 2018 году культурно-массовых и политических мероприятий. Надеюсь на дальнейшую плодотворную работу в рамках Комиссии по профилактике правонарушений при районной администрации и Советов профилактики при сельских поселениях. 

Благодарю за внимание.
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